



改善人居环境不力者，问责

鹤城区严监督促善治美了乡村

湖南日报5月25日讯(全媒体记者 肖军 通讯员 米承实 龙慧)5月24日,记者步入怀化市鹤城区凉亭坳乡杨潭村尹丁兰家中,只见窗明几净,院内不见一片垃圾。“原来家里材料和柴火乱堆乱放,搞卫生也不及时,评了‘不清洁’户后,我们感到脸上无光,村组干部也天天来宣传引导,现在评为‘清洁户’了。”正在厨房搞卫生的尹丁兰说。

尹丁兰家卫生面貌的变化,是该村人居环境变化的一个缩影。今年3月,凉亭坳乡集镇所在地杨潭村,可视范围内经常有垃圾,在鹤城区人居环境擂台赛中居末位。村支书丁四妹受到党内警告处分。她知耻奋进,通过压实责任、健全机制等措施,全村人居环境焕然一新。

今年,鹤城区聚焦农村人居环境整治要求,在全区集中开展“户户过关、整村推进”集中整治专项行动,引导村民改变不文明的生活习惯,改善人居环境。该区纪委监委将其作为“三湘护农”的重点工作,组建监督专班跟进监督,发现个别乡村不重视、发动群众不力,存在干部干、群众看,为迎检突击搞卫生等问题,今年来共问责处理14人,其中党纪处分4人、组织处理10人。

问责只是手段,解决问题才是目的。该区纪委监委倒逼乡村建立健全改善人居环境工作机制,常态化开展检查评比,形成户与户比、组与组评、乡镇评村的评比机制,激发群众在积极搞好自家卫生的同时,充当志愿者参与公共区域的清扫等公益活动。该区黄金坳镇水环口村村支书因改善人居环境不力被免职,联村的镇领导(干部)6人受到相应处理;该村痛定思痛组织群众定期开展大扫除,并发动群众充分利用本地竹木对小花园、小菜园进行微景观改造,甩掉了落后帽子。



湘江新区首批大学生实习基地授牌 104家基地发布实习岗位1403个

湖南日报5月25日讯(全媒体记者 王晗 通讯员 彭娟)昨日,2023年湖南湘江新区举行大学生实习“百企千岗”校企对接会,为首批104家大学生实习基地授牌,发布实习岗位1403个。这是该区为大学生成长成才、就业创业搭台,为企业“筑巢引凤”的又一举措。

首批认定的实习基地覆盖新材料、智能制造装备、工程机械、智能网联汽车等11条重点产业链,实习岗位涵盖72家实习基地,212个学科专业。根据相关政策,湘江新区将对进入基地实习且符合条件的大学生给予每月1000元,最长3个月的财政补贴。

近年来,湘江新区加强青年人才的引进和培养,构建青年人才“引用育留”全链条服务体系;全面落实青年人才租房和生活补贴、购房补贴、大学生实习补贴等各项普惠性人才补贴,2019年至今累计发放大学生实习补贴386余万元;实施移动互联网人才、千博万硕引才工程等多个专项人才政策,打造人才综合服务中心、人才公园、人才公寓、国际人才社区等服务平台。目前,该区直管区人才总量达80万人,入选各类高层次人才计划2400余人。

中国福利彩票3D开奖信息

2023年5月25日 第2023135期 开奖号码 5 0 5

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	3894	1040	4049760
组选三	2603	346	900638
组选六	0	173	0

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2023年5月25日 第2023059期 开奖号码

红球: 02 06 13 22 27 32 蓝球: 06

下期奖池: 1922748082 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○○	30	0	5520970
二等奖	○○○○○○	184	13	106176
三等奖	○○○○○○	2082	66	3000
四等奖	○○○○○○	93081	3839	200
五等奖	○○○○○○	1496785	60448	10
六等奖	○○○○○○	13118756	512209	5

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票快乐8开奖信息

2023年5月25日 第2023135期

开奖号码 05 07 10 14 25 29 31 33
37 43 44 53 54 59 62 65

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

专家“雁归来”企业“牛起来” 邵阳引进专家团队充当技术攻坚“主心骨”

湖南日报5月25日讯(全媒体记者 曾伯龙)今天,邵阳维克液压有限公司发布数据,1至4月实现营业收入9625.7万元、产值1.5亿元,产销两旺。维克液压原本是新能源行业液压部件配套企业,在邵阳先进制造技术研究院的帮助下,开始生产成套设备,逐渐从行业“配角”变成了“主角”。

2020年,邵阳市为推动产业转型,决定在邵阳经开区成立邵阳先进制造技术研究院,为本地企业提供技术支撑。当地政府组织招商团队与华中科技大学对接,在30多位邵阳籍专家、教授中,发现唐小琦具有国家数控系统工程化技术背

景和产学研管理经验,邀请其主持研究院工作。祖籍邵东的唐小琦是华中科技大学教授、博士生导师,获得过10次省部级技术发明和科技进步奖一等奖,拥有100多项数控技术、工业机器人及智能控制等领域的国家发明专利。

唐小琦及其科研团队回到家乡,帮助维克液压攻克某型号辊压机液压系统关键技术,该辊压机性价比优势明显;还帮助维克液压解决了钢铁行业节能减排所需的伺服电机控制技术,由此获得湘钢稳定订单,一举让维克液压从行业“配角”变成了“主角”。而该研究院只是象征性收取少量技术服务费。

3年间,该研究院承担省市科研项目15项,自主研发智能产品9项,孵化科技公司4家,申请100余项知识产权。梅顺齐院士及尹周平等一大批邵阳籍专家成了研究院“常客”,为企业提供智力支持。该研究院与湖南凯通电子联合研发热敏打印机调阻系统,与湖南富兰地联合研发八工位工具床数控系统时,解决了多项“卡脖子”技术难题,成为企业技术攻坚的“主心骨”。

唐小琦说:“邵阳是老工业基地,产业转型升级正进入关键期,企业一大批关键技术难题需要我们去攻克,研究院的技术人才在这里大有用武之地。”

“办不成事”窗口,真办事 娄星区“清廉大厅”巧解“疑难杂症”

湖南日报5月25日讯(全媒体记者 周俊 通讯员 李琴 毛肖燕)“我急着办建筑施工许可证,可身份证忘记带了。”5月24日,市民龚先生来到娄底市娄星区政务中心“办不成事”反映窗口寻求帮助。工作人员通过“一门式”公共服务平台查询核实后,开启“资料复用”功能,帮助顺利办结。他感叹:“‘办不成事’窗口,真办事!”

“办不成事”反映窗口,集中解决群众和企业在办理政务服务事项中,非因法律法规、政策限制等原因,应受理却未受理、应办成却未办成的问题,帮助群众把“不给办”“很难办”的事办成、办

好。实行专窗、专班、专人负责,按照“受理、交办、办结、评价、总结、归档”6个办理流程,全程跟踪直至解决。该窗口将群众诉求交由责任单位限时办结,简单问题现场办结,一般问题2个工作日内办结,复杂问题7个工作日内反馈办理进度,查找症结。

针对办事过程中的“疑难杂症”,娄星区将“清廉大厅”建设作为深化“放管服”改革、优化营商环境的重要内容。建立“中心主任-副主任-部室负责人-入驻首席代表”四级责任制,围绕服务态度、责任落实、工作作风、违规违纪、群众评价等展开全方位监督;健全“一站

式”功能,通过“一条龙”审批服务和“一门式”公共服务,实现政务服务集中便捷办理,构建亲清政风。同时,通过开展政务服务“好差评”反馈、开设“办不成事”反映窗口、上线“星政务”直播、开通“网格政务管家”、成立“帮代办”志愿服务队伍等方式,强化办事监督和服务质量,着力解决群众急难愁盼。

“清廉大厅”建设有效提升了办事服务效能。娄星区对216个事项进行优化,压缩办理环节76个,缩短办事时限413个工作日。去年,大厅完成办件175091条,群众反馈好评率达到99.99%。



5月24日,汨罗市范家园学校,伴随着号子和鼓声,老师做示范,学生们拿着桨有模有样地“划起了龙舟”。汨罗市中小学将划龙舟和体育课结合起来,开设了“龙舟课”,促进学生身心健康,传承优秀传统文化。

湖南日报全媒体记者 张京明 摄

龙舟“划”进体育课

湘潭建立免罚轻罚清单 1至4月,办理适用裁量基准的行政处罚案件51起

湖南日报5月25日讯(全媒体记者 肖洋桂 通讯员 梁春燕)“搭帮消防部门将安全隐患指出后,我们才意识到堵塞安全通道问题的严重性;感谢湘潭推行的‘首违不罚’政策,减轻了企业负担。”5月22日,湘潭市某歌厅负责人说,目前歌厅安全出口处堆积的啤酒瓶已全部清理,安全隐患排除,市民可放心娱乐。

2021年新修订的《中华人民共和国行政处罚法》新增“首违不罚”规定。近年来,湘潭市各行政执法机关落实轻罚免罚要求,推行“首违不罚”,规范自由裁量权基准,为法治化营商环境保驾护航。

未随车携带驾驶证,但未影响道路通行或安全,接受当场教育后可依法适用警告处罚;乱扔果皮、纸屑、烟蒂、槟榔渣等废弃物,初次违反且危害后果轻微并及时改正的,适用“首违不罚”……目前,湘潭市已有市场监管、生态环境、农业农村、民政、城管、公安等13个行政执法部门建立免罚轻罚清单。

该市坚持处罚与教育相结合、过罚相当的原则,推进精准执法、柔性执法,鼓励当事人主动纠错、自我纠错、主动消除或减轻社会危害。不断完善行政裁量权基准制度,加强对轻罚免罚案件监督检查,效果明显。

1至4月,湘潭市办理适用裁量基准的行政处罚案件51起,其中,“首违不罚”10起,减轻处罚41起,免罚轻罚金额94.24万元。

祁阳吹响新一轮 乡村振兴驻村帮扶冲锋号

湖南日报5月25日讯(全媒体记者 周帙恒 通讯员 王猛恒)23日,随着祁阳市乡村振兴驻村帮扶动员大会召开,吹响了新一轮乡村振兴驻村帮扶冲锋号。

为全面贯彻落实乡村振兴战略和中央一号文件精神,巩固拓展脱贫攻坚成果,今年,祁阳市优中选优,尽锐出战,新选派95支工作队258名队员,奔赴在充满希望的田野上。印发《祁阳市驻村第一书记和工作队管理办法》《祁阳市派乡村振兴驻村帮扶工作队考核办法》和建立“周督查、月调度、季考核、年排名”工作机制,举全市之力推进乡村振兴示范创建,开启祁阳农业农村现代化新征程。

据悉,在上一轮乡村振兴驻村帮扶中,祁阳市做好持续巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接工作,防止出现整村、整乡返贫现象,全市脱贫人口人均纯收入1.46万元、增长14.4%;率先推行村集体经济组织承包200万元以下小型农村公共基础设施项目,助推村集体经济收入5万元以下的村全部清零;全年完成粮食播种面积135.8万亩,粮食总产58.7万吨;农村环境不断改善,建成7个省级、12个市级、85个县级美丽乡村示范村,打造“美丽屋场”示范点18个。

小车不慎翻下坡,浓烟滚滚存在燃爆风险——

常宁两名干部 奋不顾身紧急施救

湖南日报5月25日讯(全媒体记者 成俊峰 通讯员 杨逵 何芬)“真是太感谢了,要不是你们奋不顾身相救,我们可能没命了。”5月22日,回忆起几天前的惊险一幕,两名年轻人还是一阵后怕,连连向常宁市纪委监委驻市财政局纪检监察组组长魏忠生等人致谢。

5月15日下午,魏忠生与纪检监察干部肖启标前往常宁市三角塘镇新铺村督查“三湘护农”工作。返程途中突然听到“砰”的一声巨响。两人循声望去,发现百米左右的地方,有一辆车滚落到了路边坡下。

他们立刻驾车来到事发地。事故车辆已4轮朝上,车窗紧闭,“车没熄火,后面的烟筒浓烟滚滚,还能闻到一股汽油的味道,我们当时担心它自燃爆炸。”

魏忠生与肖启标当即决定兵分两路施救。魏忠生即刻报警和拨打120急救电话,并与闻声而来的热心村民一同返回村部求救。

肖启标现场查看车内人员情况。“车内情况看不清楚,只看到副驾驶侧玻璃边,有一只脚正在拼命地动。当时感觉车辆随时有爆炸的危险,但我顾不了这些,只一心想把车门打开。但车门变形了,怎么拉都纹丝不动;大声呼喊车里的人,也没有回应。”肖启标回忆当时的场景。

这时,不少村民赶来帮忙。几经尝试,众人也未能把门打开。

“车门变形严重,实在不行我们就用石头把车门砸开。”魏忠生组织大家一起想办法。

在大家的共同努力下,车门终于被打开,车内两名年轻人被成功救出。

时,由于多种原因出现滞销。永州市残联、东安县残联工作人员为我们直播带货、在微信朋友圈推介,砂糖橘很快销售一空。”陈云龙说,这让他感受到网络销售的优势和好处,于是决定带领大家发展直播带货、网络营销。

购置拍摄器材和直播设备、联系残疾朋友和商品……陈云龙忙得连轴转,要在广东省中山市开灯饰厂的儿子陈元杰回来帮忙。

陈元杰在中山开厂多年,年销售额在2000万元以上。但他理解父亲的决定,毅然返乡与父亲一道创业。

在永州市、东安县残疾人网络主播电商基地建成,谭勇军、蒋小勇、魏华凤等6名残疾人加盟。

刚开始,谭勇军、蒋小勇、魏华凤等因为身体缺陷的原因,在镜头前显得手足无措,陈云龙不但参演角色,带头示范,还不断鼓励大家。终于,谭勇军、蒋小勇、魏华凤等放下自卑,一场场本色表演越发自然,获得网友点赞。其中,短视频“我的乡村生活”吸粉120多万。

东安县井头圩镇今年30岁的吴佳卫,因车祸导致肢体一级残疾,与一双儿女相依为命。生活的变故,让他觉得天都塌了下来,一度不愿出门。在陈云龙、陈元杰的鼓励和带动下,吴佳卫开网店、坐在轮椅上直播带货。如今,自信挂脸上,每月收入2000多元。

记者在陈云龙的办公桌上看到,一张永州市地图上的不少地方,用星形符号进行了标注。陈云龙介绍,今年,他们已与这30家合作农场对接,帮助他们销售农产品。

陈云龙的一次经历,激发他带领残疾人创业。去年12月,我们合作社的砂糖橘成熟